



大众报业集团主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0098

"提效冲刺"着区县大型融媒采访活动:高青

高青八项指标第一是如何得来的

- □靠什么得到八项指标第一?
- □后发优势完成"弯道超车"?
- □后发崛起的后劲有多大?

02版

打造文旅融合发展新高地 张店怎么做

聚焦文旅产业重点发力,开辟创新转型新路径 聚焦公共文化服务迭代升级,共绘文旅惠民新图景 聚焦打造城市微游目的地,释放文旅融合新动能 聚焦文化遗产传承保护,探索活化利用新模式



淄博化工物流高质量发展高在哪

李波



立秋刚过,处暑将至。8 月16日,300余位来自全国各 地的行业精英齐聚淄博,共话 化工物流融合发展新趋势。

"淄博是化工产业主要的基地,因化工而生,因化工而转,通过物态 为兴,因化工而转,通过物态发展可以进一步推动淄博的经济发展。"北京物资学院物流学院院长、经济学博士姜旭对淄博寄予厚望,希望在淄博 形成中国化工的产业集群、物流集群,形成中国化工的供应链。

今年国家发改委将对国家物流枢纽城市进行动态调整,这正是淄博物流业迈向更高层次发展的重大机遇。

作为全国重要化工产业基地,淄博市化工物流高质量 发展,高在哪里?淄博众多生产制造和物流运输企业,如何紧跟政府步调?在这次淄博市化工物流高质量发展与两业融合发展论坛上,淄博很多物流企业找到了答案。

淄博的"绿色化"战略

本次论坛上,淄博市发 根和改革委员会副主任、市物 流产业发展中心主任李玲指 出,淄博未来将聚焦工业、冷 链、绿色、智慧等重点领域,推 致全市现代物流业延链补色安 强链,打造智慧高效、绿色的现 全、开放协同、功能完备的现 代物流体系。

物流是支撑实体经济发 展的先导性、基础性、战略性 产业。相对于传统物流行业, 淄博绿色物流首先全面起势。 "碳达峰碳中和战略背景下,发展绿色物流势在必行。"李玲表示,截至目前,淄博市新增新能源汽车达5.5万辆,新能源物流车超1000辆,氢燃料电池汽车达260辆,换电重卡370辆,12座换电站已成功运营。

而随着两业融合加速推进,淄博市涌现出传化物流等一批典型案例,制造业物流业统仓共配等两业融合先进经验,成为省级典型示范。

近年来,淄博市相继出 台《关于加快推进全市现代物 流业发展的意见》《淄博市"十四五"现代物流业发展规划》等政策措施,聚力打造绿色智慧冷链物流基地、绿色智慧物流标杆城市。

特别是,2022年淄博在全省率先出台了《关于加快新能源汽车推广应用的实施意见》,在优化新能源汽车使用环境、加强基础设施保障能力等方面给予硬核支持,致力于打造成为全省政策环境最优、发展潜力最大的新能源汽车推广应用平台。

下转04版